

Голос СТАЖАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
год издания 7-й

№ 52 (1151) | Четверг, | 9 сентября 1943 года

Воины Красной Армии очищают священную советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев.

Все силы колхозного крестьянства—на помощь героическому фронту! По-боевому завершим уборку урожая и досрочно выполним план хлебопоставок государству!

Усилить темпы хлебопоставок

Красная Армия продолжает свое победоносное наступление. Преодолевая сопротивление врага, уничтожая его технику и живую силу, советские воины очищают родную землю от фашистской нечисти. Великая радость и гордость за свою любимую Красную Армию воплотилась в сердце труженников колхозной деревни. Как и весь советский народ они сознают, что успешные наступательные действия Красной Армии подготовлены и их героическим трудом в тылу.

Своевременное и безусловное выполнение всех обязательств перед государством всегда было первой заповедью колхозов. В дни Великой отечественной войны хлебопоставки и заготовки сельскохозяйственных продуктов приобретают исключительное значение. Выполнение плана заготовок—одна из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, колхозов МТС, колхозников работников МТС в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков. Выполнение плана заготовок продуктов сельского хозяйства—священный долг колхозов и колхозников перед родиной, перед фронтом.

Передовые колхозы нашего района борются за то, чтобы родина имела вдоволь хлеба и продовольствия, чтобы героическая Красная Армия ни в чем не испытывала недостатка и еще крепче громила заклятых гитлеровцев.

Так колхоз «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, выполнил план хлебопоставок на 90 проц., колхоз им. Чапаева, Федоровского сельсовета—на 85 проц. и другие.

Однако, выполнение плана хлебопоставок по району проходит крайне плохо. На 7 сентября план хлебопоставок выполнен всего на 18,2 проц., а колхозы Полянского сельсовета выполнили лишь—на 5 проц., колхозы Сидоровского сельсовета—на 6,2 проц., колхозы Чердаковского сельсовета—на 10,7 проц. В Полянском сельском совете колхоз «Прогресс», им. Кирова, в Сидоровском сельском совете колхоз «Соц. путь», «Комсомолец» до сих пор не сдали государству ни одного килограмма зерна.

В некоторых колхозах имеется грубое нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об

уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году». Например, председатель колхоза «Красный Октябрь», Чердаковского сельсовета, Сметхворов выдал авансом колхозникам и израсходовал на внутрихозяйственные нужды колхоза 3700 кг. зерна, тогда как государству сдано всего лишь 850 кг. За нарушение постановлений партии и правительства Сметхворов привлечен к уголовной ответственности.

Все это говорит о том, что до сих пор первичные партийные организации, руководители сельских советов и колхозов в деле хлебозаготовок допустили серьезные ошибки. Они не организовали сдачу зерна государству с самого начала уборки хлебов. Допустили большой разрыв между уборкой и обмолотом. А работники райуполнаркомзага не требуют с руководителей колхозов своевременного выполнения графика хлебодачи, пустили это мероприятие на самотек.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали наркомзаг, местные советские и партийные организации обеспечить безусловное выполнение плана заготовок продуктов сельского хозяйства в установленные правительством сроки. Для каждого колхоза установлены задания по вывозке зерна государству. Эти задания подлежат безоговорочному выполнению.

Надо немедленно принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни положение с выполнением плана хлебопоставок было коренным образом исправлено. Необходимо по-хозяйски распределить живое тягло. Ни одна лошадь не может быть использована в эти дни ни на какие либо другие цели, не связанные с уборкой и вывозкой хлеба государству. Надо на вывозке зерна государству использовать бычков и малопродуктивных коров.

Организация хлебозаготовок всегда являлась серьезной проверкой качества руководства сельским хозяйством. И потому, как руководители колхозов будут выполнять свои обязательства перед государством, партия и правительство будут судить о их способности и желании помогать нашей доблестной Красной Армии бить немецких захватчиков.

Сделаем все для того, чтобы план заготовок хлеба был полностью и досрочно выполнен!

Поможем нашей героической Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков!

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Крестьянин», Федоровского сельсовета, о досрочной уплате сельхозналога и других финансовых платежей мы решили до 10 сентября 1943 года полностью рассчитаться с сельхозналогом и уплатить страховые платежи, как за колхоз, так и колхозникам.

На 2-й Государственный Военный Заем мы подписались все до одного колхозника и полностью внесли наличные деньги в сумме 34.000 рублей.

На строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» нами внесено наличными деньгами 15.500 рублей и, кроме того, внесено в фонд обороны и помощи Красной Армии 20.000 рублей.

При вручении платежных обязательств по сельхозналогу колхозники и колхозницы сразу вносят наличные деньги.

Первой уплатила сельхозналог и страховые бригады колхоза тов. Кузнецова А. Ф., полностью рассчиталась с государством и сельским письмомосец тов. Смирнова И. Ф. их примеру следуют и остальные колхозники.

Досрочной уплатой финансовых обязательств поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее освободить нашу священную землю от гитлеровских захватчиков.

Пред. колхоза ТКАЧ.

Счетовод ШАБАРОВА.

Вносят средства

Колхозники и колхозницы колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета, при получении платежных извещений по сельхозналогу и страховым платежам тут же полностью внесли деньги.

Колхозники и колхозницы единовременно заявляют: «Война с немецкими захватчиками требует много средств. Пусть досрочно внесенные нами средства, ускорят победу над врагом»

Сам колхоз полностью рассчитался по всем видам финансовых платежей с государством.

А. ШВЕЦОВ.

Налоговый агент.

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 5 сентября

За два месяца летних боев с 5 июля по 5 сентября с. г. наши войска на всех участках фронта уничтожили: самолетов противника 5.729, танков—8.400, орудий—5.192, автомашин более 28.000.

Потери противника уби-

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 31 августа по 6 сентября 1943 года)

Е утру 1 сентября советские войска закончили ликвидацию окруженных частей Таганрогской группы немцев. Разгромлены 4 вражеских дивизии. Кроме того, 4 дивизии потерпели тяжелое поражение. В боях нашими войсками уничтожено: самолетов противника—212, танков—537, орудий всех калибров—494, пулеметов—1500, автомашин—3600, складов с горючим—10, складов с боеприпасами—29. Немцы потеряли только убитыми свыше 35000 солдат и офицеров. По неполным данным наши войска захватили 95 танков, 198 орудий разного калибра, 217 минометов, 409 пулеметов, 594 автомашин и 22 склада боеприпасов. Взято в плен 5100 немецких солдат и офицеров.

В последующие дни наши наступающие войска, ломая сопротивление противника, освобождали один за другим города и села Донбасса. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города: Лисичанск, Ворошиловск, Чистяково, Пролетарск, Кадиевна, Енаниево, Дебальцево, Горловка, Никитовка, Артемовск, Дзержинск, Манеевка, Константиновка, Краматорск, Славянск и другие. Враг несет тяжелые потери в живой силе и технике. Только за 6 сентября истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 49 танков, 62 полевых и 14 самоходных орудий. Захвачены трофеи. Взято значительное количество пленных.

Советские войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, 2 сентября овладели городом Буденновна.

Наши войска, развивая наступление юго-западнее Севска, успешно продвигались вперед. Советские части наносят непрерывные удары потрепанной дивизии противника, неуставно преследуют их, не давая возможности организовать оборону. 2 сентября наши части овладели городом Кролевец, районным центром Сумской области Ямполь и районным центром Бурской области Глушное.

Таким образом, Курская область полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. 3 сентября советские войска заняли города Шостка, Воронеж—Глухов, Путивль, Белополье, а так же город и важный железнодорожный узел Воронеж. Стремительно продвигаясь вперед, наши войска 6 сентября овладели переправами через реку Сейм и, ломая сопротивление немцев, устремились к Конотопу. К исходу дня остатки разгромленных немецких частей были выбиты из города. Овладев городом и крупным железнодорожным узлом Конотоп, наши войска на следующий день, развивая наступление на Бохмачском направлении, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Батурин, Дубовязовка и Буринь.

Южнее Брянска, наши войска успешно продвигались вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 480 населенных пунктов, в том числе город Комаричи, крупный железнодорожный узел Хутор Михайловский, районные центры Локоть, Суземка, Середино-Буда, Навля и Знобь-Новгородская.

Наши бойцы совместно с партизанами освободили свыше 15 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Западнее и юго-западнее Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои и значительно улучшили свои позиции. 4 сентября советские части овладели городом и железнодорожным узлом Мерефа.

На Смоленском направлении наши войска заняли свыше 400 населенных пунктов, в том числе город Дрогобыч. 7 сентября советские части вели бои за улучшение своих позиций.

За время с 31 августа по 6 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 698 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 494 немецких самолета.

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 5 сентября

—1.041, орудий разного калибра, в том числе самоходных—2.018, пулеметов—5.382, автомашин—7.853. Взято в плен 38.600 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Работают по-молодому

60-летний член колхоза «Красный луч», Федоровского сельсовета, Сазаров Карп работает не жалея своих сил и не сдается со временем. Он на косыбе сена ежедневно выкашивал по 1—0,9 га при норме 0,45 га.

Правлением колхоза тов. Сахаров премирован.

По-молодому работает и 70-летний колхозник тов. Скобелев. Он на озимом севе норму выполнил более чем на 200 проц.

ПОЛЯШЕВ.

Забота об эвакуированных детях—наше кровное дело

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартелей „Красный ударник“, имени Сталина и „Первое мая“, Сергачского района, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Больше года тому назад в Воскресенский, Толбинский и Сосновский колхозы Сергачского района прибыли 400 ребят, эвакуированных из Ленинграда, и разместились в организованных для них трех детских домах.

Недзя было без душевной боли смотреть на этих детей, переиеших все ужасы блокады—годол, холод, бомбежки, гибель своих родных. Хотя мы знали, что заботу об эвакуированных детях взяло на себя государство, наши колхозники и колхозницы решили и со своей стороны оказать детским домам всемерную помощь, чтобы дети героического Ленинграда жили сытно, в тепле и уюте, чтобы поскорее сгладилась из их памяти те бедствия, на которые обрек их кровавый германский фашизм.

Взяв на себя эту благородную патристическую задачу, мы за мивушее время сделали для детских домов следующее:

По Воскресенскому колхозу: отпущено картофеля и овощей 9 тонн, хлеба 400 килограммов, а также мяса, масла и других продуктов; оказана помощь в оборудовании детдома кроватями, бельем и домашним инвентарем общей стоимостью на 31 тысячу рублей; для создания подсобного хозяйства при детском доме выделено 12 га лучшей земли, пять дойных коров и три под-свинка; заготовлено и вывезено 180 кубометров дров; организована столовая и баня.

По Толбинскому колхозу: отпущено картофеля 10 тонн, овощей 2 тонны, пшено 100 килограммов, хлеба 400 килограммов, мяса 100 килограммов, а также семенной материал (картофель, просо и вика) для созданного при помощи колхоза подсобного хозяйства детдома; регулярно оказывается помощь транспортом

для доставки продуктов, для заготовки дров и лесоматериалов; силами колхоза производится все ремонтные и строительные работы в детдоме; заканчивается строительство озоцехранилища на 120 тонн; бесперебойно и бесплатно обслуживается детский дом колхозной мельницей и просорушкой.

По Сосновскому колхозу: силами колхоза засеяно 14,5 га, выделенные для подсобного хозяйства детдома и обеспеченные семенами; передано детдому: 1 корова, 12 голов свиней, 2 овцы и 1 лошадь со своей упряжкой; заготовлено свыше 150 кубометров дров, которые будут своевременно доставлены; организована мастерская по ремонту обуви для обслуживания детдомовцев.

Наше шефство над воспитанниками детских домов, наша дружба с юными ленинградцами приехала обоюдную пользу и детским домам, и колхозам. В напряженные периоды сезонных сельскохозяйственных работ, когда дорога каждая пара рук, детдомовцы оказывали и оказывают нам серьезную помощь трудовым участием в колхозном производстве. Активно помогали нам ребята в прополке, в сенокосе, сейчас они участвуют в ручном скирдовании, в тереблении льна и т. д. Большую помощь оказывают детдомовцы и их воспитатели культурно-массовой работой среди сельского населения.

Мы со спокойной совестью можем сказать, что неплохо живет ся у нас ленинградским ребятам. Однако мы сознаем, что сделано нами еще далеко не все. Мы должны и можем еще больше проявлять повседневной заботы о нуждах детских домов, еще больше приложить усилий к тому, чтобы эвакуированные дети, вре-

менно лишенные семьи или потерявшие родителей, не знали ни в чем нужды и могли сподойно жить, хорошо учиться, плодотворно работать.

Обращаясь ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с настоящим письмом, мы заявляем, что с этого дня еще больше усилим нашу помощь эвакуированным детям.

Мы неослабно будем заботиться о том, чтобы детские дома были своевременно и полностью подготовлены к зиме, чтобы ребята были обеспечены теплой одеждой и обувью. Из колхозных фондов и личных запасов колхозников мы будем снабжать детские дома продуктами, в которых они будут ощущать нужду.

Мы будем проявлять заботу о подсобных хозяйствах детских домов, расширяя мясную и молочную базу и оказывая, в случае надобности, помощь семенами, инвентарем, тягловой силой, транспортом, добрым советом.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы призываем вас присоединиться к нашим обязательствам и, присоединившись, честно выполнять их. Помощь детям, эвакуированным из оккупированных и прифронтовых городов и областей—это наше кровное дело, оно должно стать делом всенародным.

Помните, товарищи, что в детских домах воспитываются, в большинстве, дети фронтовиков, героически сражающихся за нашу родину, или отдавших жизнь за нее. А забота о семьях фронтовиков—это половина всей нашей заботы о Красной Армии.

(Принято на колхозных собраниях Воскресенского, Толбинского и Сосновского колхозов 21 августа).

Письма из Действующей Армии Тонкинскому райкому ВКП(б)

Вашу посылку, посланную мне на фронт, я получил и горячо благодарю. Ваша забота лишней раз показывает, что наш тыл имеет неразрывную связь и дружбу с Красной Армией и что советский народ ничего не пожалеет для быстрейшего разгрома врага.

Дорогие товарищи! Вы, Родина, доверили нам, воинам Красной Армии, свою судьбу и мы сделаем все для того, чтобы это доверие оправдать с честью.

Заверяю вас, дорогие земляки, что я отдам все свои силы, а если потребуется и жизнь, для

окончательного освобождения нашей родины от немецких оккупантов.

Рад сообщить вам, что как хорошего воина меня приняли в члены ВКП(б).

Я призываю вас, работать еще лучше, успешно справиться со всеми полевыми работами, добиться выполнения государственного плана развития животноводства и повышения продуктивности скота.

Б. БЕЛОВ.

Бывший зав. типографией газеты «Голос Стахановца».

Боевой командир—артиллерист

Командир-большевик, старший лейтенант Байков умело сочетает боевую выучку с политическим воспитанием своих подчиненных. Являясь членом бюро первичной парторганизации, он активно участвует в партийной жизни. Байков лично сам проводит с бойцами политбеседы и политинформации. Помогает парторгу подразделения т. Данилову организовать партийную работу, нацелить коммунистов на лучшее выполнение боевых задач.

Личный состав подразделения на 94 процента состоит из коммунистов. Бойцы подразделения Бахтин, Финагин и командир Пинатьев приняты в партию перед самым началом настоящих боев.

В этих боях старший лейтенант

Парторг Бондарев.

Гордимся вашим сыном

Дорогие Трофим Федорович и Мавра Аверьяновна Крюковы: Комсомольская организация, где служит ваш сын Крюков Ф. Т., рада сообщить, что Фёлоант Трофимович храбро и мужественно сражается с врагом, четко выполняет все приказы командования и отлично изучает военное дело. Мы благодарим Вас, дорогие

товарищи за то, что вы воспитали вашего сына мужественным и смелым человеком.

Все наше подразделение гордится боевыми делами вашего сына.

По поручению секретаря комсомольской организации.

П. БАТКО.

Прекратить разбазаривание трудодней

В деле хозяйственного укрепления и развития колхозов, исключительно важное значение имеет правильное начисление, учет и расходование трудодней.

Нередовые колхозы района, как им. Чкалова, «Св. труженик», Федоровского сельсовета, «Победа», Октябрьского сельсовета и другие дорожат каждым трудоднем и зря ими не расхищают.

Однако, за последнее время в колхозах района, имеют место факты грубого нарушения устава сельскохозяйственной артели и незаконного расходования трудодней. Отдельные руководители сельских советов сами встали на вредный путь в этом деле и способствуют разбазариванию трудодней в колхозах.

Например: Zubовский, Трошковский и Федоровский сельсоветы содержат при сельских советах сторожей на трудодни колхозов. Полянский сельсовет содержал конюха, которому колхозы также начисляли трудодни.

Вахрамеевский, Трошковский и Федоровский сельские советы, нарушая устав сельскохозяйственной артели, работникам добровольно-пожарных дружин, начисляют трудодни, а последние, злоупот-

ребля этим, не только сами, но и члены их семей в колхозах совершенно не работают.

Недопустимые факты разбазаривания трудодней имеют место и в Ашкельдинском и Б-Трошковском колхозах.

Правления и ревизионные комиссии колхозов, должны немедленно прекратить разбазаривание трудодней. Продукты выданные на незаконно начисленные трудодни надо отнести на счет виновных лиц, допустивших незаконную выдачу.

Борьба с разбазариванием трудодней в колхозах—основная, первоочередная и самая важная задача ревизионных комиссий в колхозах, работников райзо и сельских советов.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета дали указания на места о немедленном устранении фактов разбазаривания трудодней и о запрещении выдачи сельскохозяйственных продуктов на незаконно начисленные трудодни.

Устав сельскохозяйственной артели должен строго соблюдаться каждым колхозом.

И. СМЕРНОВ.
Зав. райзо.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

3 сентября английские войска, переправившись из Сицилии через узкий (в 3,5 километра ширины), Мессинский пролив, высадились на юге Италии. Они почти не встретили сопротивления ни на суше, ни на море. Небольшие отряды немцев, находившиеся на «носке» итальянского «сапога» (так выглядит на карте Италия), без боя отошли на север. Местность почти не минирована, железные дороги и мосты—в целости. Продвигаясь на север и на восток, английские части уже захватили в плен свыше 3 тысяч человек, почти исключительно итальянцев. Сами английские газеты указывают на чрезвычайную легкость, с какой произошла высадка союзников в Италии. Вновь опровергнута ложь немецкой пропаганды о том, будто бы подступы к Европе орудены «непреступной» стеной. Доказано так же, что в Италии очень мало немецких войск. Сейчас Гитлер не в состоянии оказать своему итальянскому союзнику сколько нибудь серьезной помощи. Основная масса германской авиации скована на советско-германском фронте. Этим объясняется, что гитлеровское командование не может оказать серьезного сопротивления

налетам союзной авиации на немецкие города. На этой неделе вновь дважды подвергся сильнейшей бомбежке Берлин. В результате влета, совершенного в ночь на 7 сентября, в столице Германии возникло 450 пожаров, разрушены два вокзала и много других зданий, прекратилось трамвайное движение. Очень крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на район Мангейм—Людвигсхафен, где имеется много военных и химических заводов. Бомбардировке подверглись также районы Рурской и Рейнской областей, порты, аэродромы и военные заводы во Франции и

Голландии.

Под влиянием радостных вестей с нашего фронта усиливаются борьбу народы оккупированных стран. За истекшую неделю развернули наступательные действия героические партизаны Югославии. В областях Герцоговине, Боснии, Далмации и Славонии освобождены десятки населенных пунктов, перебито более 1500 оккупантов, захвачены сотни пленных и большие трофеи. В Дании, несмотря на введение чрезвычайного положения, стачки, саботаж и нападения на гитлеровцев не прекращаются.

(ТАСС).

В прокуратуре района

Председатель колхоза «Кр. Октябрь», Чердаковского сельсовета, Сметхотворов грубо нарушил постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году».

Сметхотворов выдал авансом колхозникам и израсходовал на внутрихозяйственные нужды колхоза 3700 кг. зерна, а сдало госу-

дарству всего лишь 850 кг.

За нарушение постановления партии и правительства Сметхотворов прокуратурой Тонкинского района был привлечен к уголовной ответственности, а 1 сентября с. г. выездной сессией Тонкинского нарсуда Сметхотворов приговорен к трем годам лишения свободы с немедленным взятием под стражу. ПАВЛИНОВ.

Отв. редактор А. Приткова.

18629 с. Тонкино, Горьковласти, типография райгазеты «Голос стахановца»